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令和６年 第１２回教育委員会（会議録） 

令和６年１２月１８日（水） 

午前９時００分～  

坂祝町中央公民館 研修室  

日程第１ 開会 

   ※教育長が開会を宣言する。 

出席委員確認 

教育委員  古田 博英 

兼松 悟 

                   原口 かおり 

                   安江 紫乃 

              教育長   三品 芳則 

 教育委員会事務局    教育課長  堀部 芳章 

こども課長  岩井 正義 

              教育課主幹  前田 加代子 

 報告事件説明   坂祝幼稚園主任 武市 智美 

          坂祝小学校教頭 後藤 祐至 

          坂祝中学校教頭 原田 芳樹 

          

 

日程第２ 前回教育委員会の確認 

   ※教育課長が資料に基づいて報告をする。 

 

日程第３ 教育長、教育委員報告事項 

教育長    １２月６日に坂祝小学校ひびきあい集会がありました。１年生から６年

生までの全クラスの子どもたちが、自分たちの人権に関わる取組をそれ

ぞれ紹介していました。全校で心を一つにして歌を歌うなど、大変良い集

会が行われたと感じております。また全校児童が終わった後、体育館から

教室へ戻るまでの間も静かに退場していたことにはびっくりし、またそ

こを上級生が見届けていたことも素晴らしかったなと思います。欲を言

えば、全校児童が互いの思いや意見を交流する場面を作ることができた

らもっと良かったと思いました。また来年以降に期待をしています。 

１２月７日に町の人権講演会がありました。シンガーソングライターの

南修二さんが歌と自身の体験や、講演で訪れた学校の様子などをお話く

ださいました。「きみはきみのままでいい」「がんばらなくてもいいよ」「愛

されるためにうまれてきたんだ」といったようなメッセージを、歌に込め
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て分かりやすくお伝えくださいました。その前日には、人権擁護委員の方

が挨拶に来られて、坂祝中の生徒が人権作文にたくさん応募してくれた

こと、その中から２名の生徒が地区の奨励賞に入選したことを報告して

くださったことも合わせて報告させていただきます。 

１２月４日に坂祝町議会１２月定例会の一般質問がありました。教育関係

の質問は大きく４つありました。ＩＣＴの利活用、子ども会に関わる質問、

この２つについては教育課長が答弁いたしました。外国人児童生徒教育並

びに中学校の制服に関わる質問については、私の方が答弁いたしました。

それぞれ現状と今後について答弁させていただいたということでござい

ます。 

１２月１３日坂祝中学校の合唱祭がありました。各学級１曲、そして各 

学年の学年合唱にそれぞれ取り組み、当日の運営も自分たちで行ってい

ました。コロナ禍で中断をしていましたが、これで中断明け２回目の合唱

祭となりました。普段は、帰りの会などで日常的に取り組んできていると

聞きました。また来年度以降もさらにレベルアップして、生徒たちの自信

と誇り、坂祝中の伝統となることを期待して、鑑賞してまいりました。        

 

古田教育委員 教育長の報告の中にもありましたが、一番印象に残っていることが、１２

月４日の南修二さんの人権講演会でした。普段子ども相手にも講演をし

てみえるようですが、最後に歌われた曲は、亡くなられた友人からいただ

いた詩で作られたそうです。「できるだけ自己肯定感みたいなものを高め

よう」「そんなに頑張らなくても十分存在の意味はあるんだよ」というこ

とを訴えている曲でした。全国学力・学習状況調査の結果分析からになり

ますが、「自分にはよいところがありますか」と言う質問項目については、

平均並みかそれを上回る数字が出ているというところで、自分を肯定す

る気持ちを自覚することはいいことだと思いました。文章を読んでもな

かなかしっくりこないが、歌で聴くと伝わってくるものがあり、歌はすご

いなと思いました。   

 

兼松教育委員 タブレットの授業が観られるかもしれないと聞きましたので、小学校の

授業参観に行きました。４年１組が理科室で「物の温度と体積」の授業を

していました。水は温度が上がると体積が大きくなる、温度が下がると体

積が小さくなるということを、フラスコを使って、実際に自分の目でみて

感じていく実験を行っていました。水は４度のときに体積が一番小さい

のですが、実際に体験している授業が面白いと思いました。５年１組はタ

ブレットを使って「流れる水のはたらき」という授業をしていました。先
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生がタブレットで４分割の静止画像を子どもたちに見せていて、水が多

いときと少ないときの浸食と堆積の画像が扱われていました。保育園で

見たことがありますが、園児は水をかけながら、砂がどうやって浸食され、

堆積していくのかを遊びの中で学んでいます。タブレットは静止画像で

扱うのか、動画で扱うのかによっても効果がすごく違うと感じました。ど

こでどのように使うか、研究の余地がものすごくあると思いました。また、

タブレットの授業があったら教えてください。 

  

原口教育委員 給食センターに行かせていただいて、貴重な機会とおいしい給食をいた

だきました。坂祝に家を建てたいという友人がいて、小学校の近くに住み

たいという声がありました。学校のあり方が昨年検討されていましたが、

その後、どういった計画が進んでいるか分かるとありがたいです。 

  

教育長    現在、学校概要調査をしている段階です。今はまだ具体的な見通しはあ

りません。 

  

安江教育委員 １１月２５日に坂祝中学校で性教育の授業を参観しました。子どもたち

相手にデリケートな話をどうされていくのか、そして、今の中学生がどう

受け止めて、どんな雰囲気の中で話が進められていくのかが大事だと思

い、参観しました。保健師さん、助産師さんが生殖活動としての性と、人

間ならではのコミュニケーションとしての性を丁寧に分けて話されてい

ました。その後、コミュニケーションとしての性を中心に話されたのです

が、避妊具の使い方を実演し、踏み込んで話をされていたので、すごく大

事なことだと思いました。子どもたちも事前にある程度の知識はあるだ

ろうけれども、少し照れつつも、冷やかしたり、過剰な反応をしたりする

ことなく、しっかりと受け止めながら話を聞いていた姿が印象的でした。

理論的な話だけでなく、SNS が身近な世代ではあるので、その危険性と嘘

にふりまわされない、実際はそうでない話があるということ、自分自身で

調べたいときに、ある程度安心して子どもたちに勧められる情報を提供

してくださっていたことが、子どもたちにとって有益でいい話しだった

なと感じました。参観させていただいてありがとうございました。     

 

日程第４ 議事 

（報告事件） 

報告第４１号 坂祝町立坂祝幼稚園、坂祝小・中学校が抱える教育課題について 

※坂祝幼稚園主任、小学校教頭、中学校教頭が資料に基づいて報告をする。 
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報告第４２号 令和６年度全国学力・学習状況調査の結果について 

※教育課主幹が資料に基づいて報告をする。 

報告第４３号 坂祝町教育委員会後援名義使用許可事業の終了報告について 

※教育課長が資料に基づいて報告をする。 

 

 

日程第５ その他 

当面する教育関係諸行事について 

 その他 

     

日程第６ 閉会 

   ※教育長が閉会を宣言する。 

 閉会 午前１０時４５分 

 

 

 


